Aan de gemeenteraad van Amsterdam			Amsterdam, <datum>

Zienswijze ontwerp-Programma Windenergie Amsterdam en/of PlanMER



Geachte gemeenteraad, geacht college,

De belofte dat zoveel mogelijk windenergie in het havengebied zal worden opgewekt lijkt niet te worden nagekomen. Ja, er staan veel windturbines in het havengebied maar er is ruimte voor extra windturbines. De invulling blijkt heel beperkt te zijn: 4 turbines in Westpoortweg met als consequentie dat alle andere extra windturbines in Zuidoost zijn bedacht. Het stadsdeel, dat al veel problemen zoals armoede kent, wordt gestraft met windturbines in de parken en natuurgebieden aan de randen van Zuidoost. En waarom? Omdat de gemeente het niet voor elkaar krijgt om meer turbines in het havengebied te plaatsen. Dit is vreemd, want de gemeente kan kennelijk, na alle tijd, nog steeds geen duidelijkheid geven waarom dat niet lukt en is nog steeds in gesprek met havenorganisaties. 

Denkbaar is dat windturbines in de haven geen voordelige business case voor initiatiefnemers zijn vanwege de hoogtebeperking, want in Zuidoost wil de gemeente windturbines van ruim meer dan 200 meter plaatsen (initiatiefnemers hebben al gezegd dat interessant te vinden).

Het beeld dat ontstaat is dat het niet alleen om de windambitie van het gemeentebestuur gaat maar om de business case van initiatiefnemers. Dat bewoners van Zuidoost de nadelen ondervinden (de gezondheidssituatie is daar al slechter dan in andere stadsdelen) vindt het bestuur kennelijk geen probleem.
 
Gezien dit beeld adviseer ik om toch alle beoogde windenergie in het havengebied te realiseren, ook al is de business case wat slechter, en de bewoners van Zuidoost een hart onder de riem te steken door daar geen windturbines te plaatsen en vaart te maken met het masterplan Zuidoost, isoleren van de vele woningen die slecht zijn geïsoleerd en een oplossing te vinden voor lagere stadsverwarmingskosten.
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