Aan de gemeenteraad van Amsterdam			Amsterdam, <datum>

Betreft Zienswijze ontwerp-Programma Windenergie Amsterdam en/of PlanMER


Geachte gemeenteraad, geacht college,


Bij de beleidsweging voor wat betreft de plaatsing van windturbines om te voldoen aan de ambitie van het college, gaat het om drie dimensies:
1. De ambitie van het college om zoveel mogelijk duurzame windenergie op te wekken.
2. De ambitie van de gemeente om te vergroenen (meer aandacht en ruimte voor groen en natuur vanwege de opwarming).
3. De zorg voor goede gezondheidsvoorwaarden en stimulansen voor de inwoners (zoals tegengaan obesitas door bewegen en betere voedingspatronen, maar ook verminderen van spanningen en stress zoals door armoede of werkdruk/burn-out).

Uitlatingen van de coalitie geven duidelijk aan dat de energieambitie dominant is ten opzichte van de andere twee. Dit blijkt onder meer door een uitzondering te maken voor de bouw van windturbines in groene zoekgebieden. Dat inwoners een andere mening hebben is begrijpelijk: groen en natuur in de verdichtende stad wordt alleen maar belangrijker voor verkoeling en de gezondheid (fysiek en mentaal).

Mijn advies is om bij de beleidsweging ten aanzien van locatiebepaling van windturbines de drie dimensies even zwaar te laten wegen; te sterke nadruk op de energieambitie zal bovendien aanzienlijke weerstand oproepen bij inwoners. 
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